

“系上绿丝带,一定服务好考生”

4日当天送出200多条绿丝带,爱心助考车继续征集中

本报6月4日讯(见习记者 修从涛 记者 崔岩)千条绿丝带,爱心送考生。6月4日,本报联合济南交警、济南市交通广播共同推出“绿丝带”爱心送考行动,受到社会各方爱心人士的支持。4日当天,有200余条绿丝带被热心读者领走,他们纷纷表示:系上绿丝带,一定服务好考生。

“我家有考生,我想报名参加‘绿丝带’助考活动。”4日早上9点,76岁高龄的张汝承老人第一个赶到本报编辑部领取绿丝带。“早上8点多就出门了,没想到竟然领到了第一条绿丝带,希望外孙女高考也像今天这么幸

运。”张汝承说。

4日当天,不少私家车主前来领取绿丝带,其中有的家中有考生,有的则完全是义务为考生服务。除了私家车,140多辆出租车成为领取绿丝带的主力军。4日,领走100余条绿丝带的山东黄金出租星级车队经理于淑霞说,“每年高考,车队都会参加助考活动,到时候我们在济南七中附近会安排专门车辆,将考试完的考生送回家。”

短短一天的时间,就有200多条绿丝带被领走。领走绿丝带的热心读者纷纷表示:“系上绿丝带,一定服务好考生。”

目前,爱心助考绿丝带仍在发放中,家有考生的市民可直接到山东新闻大厦11楼领取,领取时间为上午9点至下午6点。社会爱心车辆也可以通过拨打本报热线参与到爱心送考队伍中。如果有家离考点较远或行动不便的考生,也可以拨打热线96706126,寻求齐鲁志愿者一对一爱心送考。

本次“绿丝带”爱心送考活动时间为6月7日至9日。届时,齐鲁志愿者送考车队将统一在左侧后视镜上挂绿丝带,凡是系绿丝带的车辆,在考试期间,务必对考生招手即停,保证不拒载,安全、准时将考生送达考场。

头条链接

140余辆出租车免费助考

“我想求助齐鲁志愿者。”4日上午11点,家住槐荫区大金新苑的徐春芳打来热线说,“孩子考点在历山路,离家太远了。”据了解,徐春芳身体不好,没有工作,没车也没法送孩子。山东黄金出租星级车队经理于淑霞了解该情况后表示,将与徐春芳联系,高考期间免费将徐春芳的孩子送到考点。

4日下午,山东黄金出租星级车队专门召开了“绿丝带”爱心助考会议,为100余辆出租车发放了绿丝带。此外,来自济南泉府出租诚信车队和济南公交公司恒通雷锋车队的40余辆出租车也领取了绿丝带,考试期间,他们也将为考生提供免费接送服务。

见习记者 修从涛
本报记者 崔岩

严查夜间施工 调整转运站清运时间 在考点设移动公厕

济南城管多举措为“两考”护航

本报6月4日讯(记者 殷亚楠)近日,济南市城管局启动“护考行动”,通过严查夜间施工,调整转运站清运时间,在考点设置移动公厕,在考场周边设立城管服务点等多项措施,给广大考生创造一个安静的休息和考试环境。

4日上午,记者从济南市城管局召开的“护考行动”情况通报会上了解到,济南市渣土办将进一步强化源头管理,加大对建筑工地的管理力度。对重要路段、重点时段加大检查力度,对发现的违规施工单位和渣土运输单位,进行从严从重处罚。从6月5日开始至14日,停止渣土清运手续的审批。

5月24日,济南市渣土办向各区渣土办、各成员单位、各建设施工运

输单位下发了《关于高考中考期间停止建筑渣土处置运输的通知》。据该通知,6月5日至14日高考、中考期间,济南市建成区内,建成区外考点周围,居民聚集区周围的建筑渣土处置工地一律停止建筑渣土处置运输。

济南市城管行政执法局直属支队三大队相关负责人张强介绍说,在市城管局接到的关于夜间噪音污染的投诉中,有一半是针对在路上跑着的渣土运输车辆的投诉。“如果不让他们上路,那济南城区内的工地都会因渣土不能运出而无法开工。减少夜间噪音污染得从源头上进行监管。”张强说,目前,全市共有400多处工地出渣土。根据《山东省环境噪声污染防治条例》,他们将对违反规定的工地、

施工单位从重从严处罚,据相关规定,一次性罚款最高可达3万元。

同时,据济南市城管局保洁处相关负责人介绍,在中考期间,全市8200多名保洁员将齐心协力强化考点周边环境管理。洒水车将在中午12点至下午1点在各考点周围道路全覆盖洒水降温清理,晚上9点以前,完成考点周边生活垃圾清运工作。垃圾转运站的车清运时间也将进行调整,避免夜间影响考生休息。在济南七中、省实验、济南九中、济南二中、济南一中等7个考点内设立车载移动公厕,每天早晨7点半摆到考点。

另外,各区城管局还将对辖区考点周边进行夜间施工和学校周边占道经营进行查处。



在济南二中附近,常有大卡车经过带来一些噪音。 本报记者 孟敏 摄

大车频繁过,小吃摊挤占校门口

部分考点周围不安静

本报6月4日讯(记者 孟敏 殷亚楠)两考临近,广大考生都希望能在一个安静的环境里复习和考试。然而,记者近日走访省城部分考点发现,不少考点周边并不安静,有的学校周边频繁有大车经过,有的周边则存在小吃摊占道或乱停车等现象。

4日中午放学时段,记者先后来到山东省实验中学、济南七中、济南市第一中学、历城三中和济钢中学进行走访,发现这几个学校附近情况较好,基本没有占道经营和乱停车的现象,学校周边也较为安静。

不过,并不是所有学校的周边环境都很好。“小清河北路经常跑大卡车,现在济南二中外边还停着三辆大

车。”家住小清河北路的尹女士反映,大车超载多、速度快、噪音大,影响了附近考生的休息。

4日,记者来到位于小清河北路799号的济南第二中学。济南二中紧挨着历山北路和小清河北路,这两条路的车流量都很大,不时有大车从此经过,有的车辆还鸣喇叭。在历山北路,几辆大车就停在离学校不远的地方,但记者在附近却没有找到司机。

在位于经六路和小纬四路交叉口的济南第三中学附近,卖麻辣粉丝、烧饼夹鸡柳的小吃摊占了一片不小的区域,相隔两三米处,靠近路边院墙的地方,还摆着四五张桌子,几个顾客正在等麻辣粉丝。

“到了饭点的时候,人非常多,来往车辆也多,小吃摊摆在这里可不方便了。”一位市民表示,平时人不多的时候,在这里摆摆小摊还能方便错过饭点的市民就餐,但如果考试期间还在这儿占道经营,一方面会影响交通,同时也会打扰在里面考试的考生。

此外,记者还注意到,在学校附近的道路两边停了不少车辆,中间可供通行的道路比较窄。“路两边停满了车,中间只能通过一辆车,只要前面有行人,司机就鸣喇叭提醒让道。”住在附近的张先生说,旁边就是济南实验初中,赶上上学放学的时候挤得很厉害,“如果考试的时候也这样,那不耽误孩子考试吗?”

私家车主甘为考生当司机

4日,不少私家车主致电本报,表示要参与“绿丝带”爱心助考活动。当天一早,市民杨雅光就来电说,“我住在历山北路板桥,附近有在山师附中参加高考的,我可以捎上他。”私家车主陈树申在电话里也表示,“我在二环东路附近住,有需要帮助的远一点也可以。”

为了保证孩子考试顺利,考生家长臧青岚特意

驾车在考点与住处之间做了测试,“考点在济南外国语学校,家在文教大厦附近,离得挺远,我亲自测试了一下,大概需要40到50分钟。”4日,前来领取绿丝带的臧青岚说,系上绿丝带后,可以受到交警的特殊“照顾”,有顺路的考生,也可以捎上,“方便孩子,也可以服务他人。”

见习记者 修从涛
本报记者 崔岩

数学复习应构建知识网络



指导教师:孙晓雯,山东师范大学第二附属中学数学高级教师

在数学复习上,孙晓雯认为,考生可从以下几个方面着手:首先,梳理知识,构建知识网络。根据之前对知识的理解,构建对自己最有利的知识网络图,这也是对基础知识查缺补漏的过程。

其次,今年数学学考可能适当加大难度,以增加试题区分度,但猜题无异于大海捞针,考生应抓住最基本的解题技巧,以不变应万变,即所谓的从基础知识出发,抓纲悟本。

“最后阶段,学生已经做了大量的模拟练习,有些学生可能觉得没必要再做题了,拿到试卷看看就可以了。其实,适当做些题可能对考试更有帮助。”孙晓雯说,不做题就会生手,她建议考生每天适度做些练习题,保持感觉,每天做题量的多少因人而异,对大部分学生而言,如果有时间和精力,做一套题比较好,如果时间紧张,可以完成试卷上的基础题和中档题。

无论考生在平时学习中属于哪个层次的学生,孙晓雯建议,“查缺补漏,避免同样的错误在考试中重犯”是每个考生都要做

的。她说,犯错不外乎知识不牢固、思维方式不当或者答题规范性不强三种原因,考生应对之前犯过的错误分门别类进行回顾,避免考试中再犯同样的错误。

孙晓雯说,学考是分数段密集、竞争相当激烈的考试,因此,学生们应力求把应得的每一分都拿到手,在最后的做题练习时,不妨对照一下答案和评分标准,找准题目的得分点,更加明确哪些步骤是可以简化的,哪些是一定不能省略的,答题时做到精当简要、言简意赅。

在应试技巧上,她建议考生合理分配答题时间,“有的考生把过多的精力放在前面的选择和填空题上,等做完前面的题目,一看表只剩20分钟的时间了,题没做完,留下遗憾。”她说,后面的大题未必是最难的,拿到试卷后,应先将试题浏览一遍,遇到不会做的题目“暂时性放弃”,将该拿到的分数拿到手,再回过头来做难题,“有的成绩好的学生不甘心放弃,但往往就失败在这一点上了。”

本报记者 徐洁